

# 美英空袭也门多地

## 胡塞武装称再次袭击美国船只



这是2月25日凌晨在也门首都萨那拍摄的美英轰炸后产生的火光与浓烟。 新华社发

美国和英国24日空袭也门多地的胡塞武装目标，声称这是对胡塞武装近来频繁袭击商船的回击。

这是自1月12日以来美英对胡塞武装采取的第四次联合行动。两国在一份联合声明中说，对也门8处地点的18个胡塞武装目标发动了空袭，包括地下武器和导弹储存设施、防空系统、雷达和一架直升机。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀说，空袭旨在进一步削弱胡塞武装的军事能力。

据胡塞武装控制的马西拉电视台24日报道，美国和英国当晚对也门首都萨那发动多次空袭。

对于美英新一轮联合空袭，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在一份声明中回应，这是“侵略”，胡塞武装将对抗“美英的升级行动”，对敌对目标采取“更有

质量的军事行动”。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后不久，胡塞武装开始在红海水域袭击“与以色列有关联”的船只，以示“对巴勒斯坦的支持”。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。

近日，多艘在红海和亚丁湾航行的美英货轮遭到胡塞武装袭击。本月18日，胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的英国货轮“鲁比马尔”号，导致该船严重损坏，船员撤离。19日，胡塞武装又称用导弹击中2艘美国货轮。22日，悬挂帕劳国旗、由英国公司所有的“艾兰德”号货轮遭2枚胡塞武装发射的导弹袭击，船只起火，1名船员受轻伤。

25日，胡塞武装发表最新声明说，已对亚丁湾一艘悬挂美国国旗、由美国所有和运营的燃料

及化学品运载货轮“托尔姆·索尔”号展开打击，发射了一系列导弹。声明没有透露时间等细节。

不过，美国中央司令部24日早些时候曾通报，美军一艘驱逐舰击落了一枚由胡塞武装控制区向亚丁湾发射的反舰弹道导弹，这枚导弹瞄准的目标“可能”是“托尔姆·索尔”号。

目前，“托尔姆·索尔”号没有受损，也没有人员伤亡。

另外，本月18日遭胡塞武装袭击的“鲁比马尔”号货轮因受损严重，已在海面上形成长约30公里的油带。美国中央司令部在24日发布的声明中说，“鲁比马尔”号货轮遇袭时载有逾4.1万吨化肥，目前仍在缓慢进水。外界担心“鲁比马尔”号上的化肥泄漏会引发环境污染。

据新华社电

## 西共体解除对尼日尔部分制裁

西非国家经济共同体(西共体)24日宣布，“出于人道主义原因”解除对尼日尔先前实施的部分制裁。

西共体领导人当天在尼日利亚首都阿布贾举行闭门会议，会后宣布解除部分制裁，“立即生效”。

解除的部分制裁包括关闭西共体成员国与尼日尔之间的空中和陆地边界，暂停西共体成员国与尼日尔之间的商业和金融活动，冻结尼日尔政府和国有企业在西共体央行以及相关商业银行的资产等。

西共体委员会主席奥马尔·阿利乌·图雷说，对尼日尔实施的部分针对性制裁措施仍有效，但他没有透露具体细节。

此前，西共体在马里、尼日尔、布基纳法索发生军事政变后对这三国实施制裁。今年1月28日，三国发布联合公报，宣布立即退出西共体。

西共体24日在会后公报中说：“考虑到西共体成员国及其公民的利益，我们敦促马里、尼日尔和布基纳法索三国重新考虑(退出西共体的)决定。”

尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布在峰会开始时表示，西共体需重新考虑策略，以使这些国家恢复宪法秩序。他同时敦促马里、尼日尔和布基纳法索重新考虑退出决定，这三国“不应将我们的组织视为敌人”。

西共体24日还宣布解除对

几内亚的部分制裁。2021年9月，西共体在几内亚发生军事政变后决定暂停几内亚成员国资格，并对几内亚实施制裁。

西共体成立于1975年，旨在加强区域一体化，促进成员国在政治、经济、社会和文化等方面的发展与合作。马里、尼日尔、布基纳法索宣布退出前，西共体共有15个成员国。

近年来，多个非洲国家发生政变，这些国家大多位于西非和萨赫勒地区。分析人士指出，这些国家近年来安全形势恶化，加上本身经济基础薄弱，导致政变频发。此外，它们都曾遭受西方殖民，政变的发生也与其国内反对西方新殖民主义、要求独立自主的呼声有关。

据新华社电

## 医生“辞职潮”持续蔓延 韩国政府拒绝让步

韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的“辞职潮”持续蔓延，医疗系统危机加剧。面对医生团体所提撤回扩招计划的要求，韩国政府25日予以拒绝，并决定向卫生部门派遣检察官，准备对拒绝返岗的辞职医生采取法律行动。

韩国政府本月早些时候宣布，为解决医生短缺问题，2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对，称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出，医疗人员实际上是担忧扩招计划导致他们的收入减少。

韩国大韩医师协会25日在首尔召开紧急会议，要求政府撤回扩招医学生的计划。他们随后前往韩国总统办公室附近抗议，称扩招计划“不科学”，拒绝接受政府发出的返岗指令。

韩国总统尹锡悦办公室25日批评医生集体辞职的做法，称“世界上没有其他国家的医生会采取拿病患作人质的极端行为”。

总统办公室政策室长成太胤在一场记者会上说，政府不会按医生团体要求削减扩招名

额。“我们原本打算扩招3000人以填补医生空缺，但政府考虑多重因素后现定为2000人。我们依然认为需要招这么多人。”

保健福祉部长官曹圭鸿说，政府已决定向该部门派遣检察官，为采取法律行动做准备。按韩国媒体说法，这恐进一步加剧医生与政府间的对立。

根据韩国相关法律，如果医生未按政府要求返岗，将面临禁止行医最多一年的处罚，情节严重者最高可被判3年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生，其行医执照可被吊销。

韩国政府发布的数据显示，19日以来，全国已有近9000名医生辞职，超过1万名高校在读医学生集体申请休学，多家医院人手短缺、运转困难。韩国政府已将该国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。

随着“辞职潮”蔓延，韩国国防部开放军队医院，为民众提供医疗服务。国务总理韩德洙25日前往位于首尔以南的京畿道城南市一家军队医院，对军方医疗人员帮助减轻医疗负担表示感谢，同时慰问在那里接受救治的患者。

据新华社电

## 俄罗斯部分地区开始提前投票选举总统

新华社莫斯科2月25日电 据塔斯社25日消息，俄罗斯总统选举提前投票已经启动，一些交通不便和偏远地区的选民从当天开始投票选举总统。

消息说，阿尔泰边疆区、阿尔汉格尔斯克州、堪察加边疆区、克拉斯诺亚尔斯克边疆区等30多个地区的部分选民可提前投票选举总统。居住在上述地方偏远地区的选民从2月25日开始可提前投票，而居住在国外的俄罗斯选民从3月1日开始也可以提前投票，但两部分选民的

投票活动都须在3月14日结束，具体投票日期各地区有差异。

可参与提前投票的选民群体包括猎人、渔民、伐木工、矿工、灯塔和自然保护区工作人员、偏远地区边防站军人、总统选举正式投票期间在船舶上航行的选民、居住在国外的选民等。距投票站较远的选民群体也可提前投票。

俄罗斯总统选举正式投票将于3月15日至17日进行，包括现任总统普京在内的4名候选人参选。

## 英国海上引爆一枚二战遗留炸弹

英国国防部24日说，一枚第二次世界大战时期遗留的炸弹当天在海上安全引爆。发现这枚炸弹后的疏散行动是英国历史上和平时规模最大的疏散行动之一。

据美联社报道，这枚炸弹重约500公斤，本月20日在英国西南部港口城市普利茅斯一户人家的后院被发现。经拆弹专家评估，就地引爆炸弹造成重大损失的风险太高，因此决定将其转移。

为确保安全，当地超过1万名居民被疏散。军方车队载着这枚未爆炸弹穿过人口稠密的居民区前往一处渡轮码头，并从那里将其运至海上。之后，

疏散居民被允许返家。

普利茅斯市议会议长图德·埃文斯说：“我认为，过去几天可以载入普利茅斯的史册。”

普利茅斯位于首都伦敦西南约385公里，是英国著名军港，也是二战期间英国遭受轰炸最严重的城市之一。美联社数据显示，二战期间有超过2500枚高爆炸弹投向这座城市，其中不少炸弹没有击中目标，而是落在居民区。

二战结束后，英国各地不时发现未爆炸弹。此类未爆炸弹被发现后，通常会在现场引爆，不会引发大规模疏散。

据新华社电